

首家乡乡村振兴一体化运营平台启用

青岛西海岸新区推出“企业+村集体+村民”合作模式 助力乡村产业多元化发展

乡村振兴齐鲁样板



本报 12月 19 日讯 12月19日，青岛西海岸新区铁山街道联合青岛融源杨家山里投资发展有限公司举办杨家山里一体化运营平台启动仪式，成为青岛市首家乡村振兴一体化运营平台。

杨家山里一体化运营平台的启用标志着政企村民四方迈上了互惠合作、共

建共享的新起点，是对乡村科学化布局、精细化管理、市场化运营的有效尝试，将有力推动乡村资源优势、生态优势转化为经济优势、发展优势。

启动仪式上，青岛杨家山里开发建设有限公司与青岛融源杨家山里投资发展有限公司签订镇级共富公司协议，青岛月季山冰雪大世界有限公司、青岛秀兰山庄旅游度假开发有限公司、青岛永根园艺有限公司等企业联合成立片区企业联盟，集聚抱团、共同发力，全面优化红色文旅、山里农品、山里研学等特色品牌，打造杨家山里全域打卡模式。

据介绍，青岛融源杨家山里投资发

展有限公司搭建一体化运营平台，通过“企业+村集体+村民”合作模式，打通市场与资源配置渠道，将乡村资源、产业项目、资金人才精准对接，调动群众主动发展的内生动力，推动乡村产业多元化发展，增强村集体经济造血功能和村民致富带富能力。杨家山里乡村振兴示范片区是青岛市十大乡村振兴示范片区之一，生态、文化等资源丰富，是远近闻名的乡村旅游目的地。“我们要发挥一体化运营平台优势，大力整合资源，发挥平台企业游客引流的功能，将杨家山里建成开放式景区，满足游客吃、住、游、购、娱需求。”青岛融源杨家山里投资发展有限

公司董事长宋苗苗说。

今年以来，青岛西海岸新区聚焦农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，加快建设现代农业强区，全域打造乡村振兴齐鲁样板先行区，推动乡村振兴工作向更高水平迈进。新区通过整合景点景区、红色旅游、地标产品、非遗节庆等业态资源，串联打造5个市级研学旅游示范基地，成功举办樱桃采摘节、黄岛蓝莓节、海青茶文化节等节庆活动，发放农产品采摘消费券100万元，拉动消费2600余万元，为乡村发展引流量聚人气。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 通讯员 孙华丰)

让群众看病就医更便利

市立医院博士(科普)团基层单位巡诊工作站项目启动

本报 12月 19 日讯 为解决群众看病就医不够便利问题，12月19日，青岛市市立医院首批博士(科普)团暨专家志愿巡诊团基层工作站项目正式启动，标志着首批10家基层单位博士(科普)团工作站和9家基层单位巡诊工作站正式成立。

市立医院通过组织发起博士(科普)团暨专家志愿巡诊团基层工作站项目，搭桥梁、建机制，按需统筹安排专家资源提供服务，模式新颖、实用性强，能够真正推动优质医疗资源下沉，夯实基层医疗卫生基础，提升基层医疗机构服务能力。

市立医院党委书记、总院长于腾波表示，市立医院致力于探索优质医疗服务向下延伸。医院依托自身的学科优势，充分发挥医学博士科普团品牌优势及各年龄段人才优势，组织发起了青岛市市立医院首批博士(科普)团暨专家志愿巡诊团基层工作站项目。工作站成立后，由医院青年医学博士担任站长，精准

对接受援单位，通过按需派驻专家队伍、高效对接双向转诊患者、老年专家驻点式帮扶以及名医回馈故乡等多种途径，打造能够扎实服务基层的医疗队伍。

首批博士(科普)团工作站站长代表、青岛市市立医院本部呼吸与危重症医学科主任韩秀迪表示，项目启动后，将通过科普宣讲提高居民医疗常识，在巡诊过程中促进基层医疗机构学科建设和人才培养，更好地满足基层群众就近享有高质量医疗服务的需求，实现基层医疗卫生服务品质和群众看病就医满意度双提升。

青岛市市立医院首批博士(科普)团暨专家志愿巡诊团基层工作站项目启动后，各个站长、助理、代表将深入对接基层单位调研，按需统筹调配医疗资源，常态化开展系列活动，把项目做实、做细、做优，让群众受益、让基层提升。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者璩璐儒 通讯员 谢小真 叶梓)

地铁6号线二期建设想居民和商户之所想

施工同时开辟免费停车场为商户“引流”

本报 12月 19 日讯 地铁在建设中有时会给沿线带来“短暂的打扰”，地铁建设需要封闭围挡，对主干道两侧的商铺客流影响较大。青岛地铁6号线二期琅琊台路站建设过程中，充分倾听周边居民和商户的呼声，青岛地铁集团西海岸建设分公司、中铁上投青岛地铁6号线总包部、中铁隧道局青岛地铁6号线二期04工区项目党支部充分发挥党建联建优势，聚合多部门平台资源，携手交警、街道等多部门，将受影响道路开辟为免费停车场，借此为商户“引流”，实现了多方共赢。

6号线二期琅琊台路站位于双珠路与石桥路路口，沿双珠路东西向布设。“如果占用主干道，势必会给居民出行带来较大影响。”项目负责人介绍说，琅琊台路和双珠路是交通主干道，早在入场前的方案设计阶段，西海岸建设分公司组织参建单位多次现场踏勘，根据情况优化调整施工方案10余版，最终决定将开挖现场向东移，占用石桥路和海园路。这套方案是综合比较后给出的“最优解”，既能确保主干道畅通，又便于地施工。

为争取沿线单位、商户和居民的理



给商户提供的免费停车位。

解，西海岸建设分公司携手参建单位、街道等部门，借助隐珠街道双珠路社区建立的“TALK说”居民议事平台，邀请居民代表面对面座谈。紧邻地铁建设现场的商户们反映，地铁施工建起了围挡，如果再封闭道路施工，势必会影响客流。

西海岸建设分公司在了解居民诉求后，立即组织建设单位开展调研，最终决定将地铁施工所封闭的石桥路空闲区域打造为免费停车场，供前来购物、锻炼的市民免费停车，并得到了交警部门和街道办事处的大力支持。各方在现场调研后，当即施划停车位，圈起了一个能容纳20多辆小轿车的免费停车场，为周边商户“引流”提供了硬件支持。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

青岛 21家企业新入选国家知识产权示范企业

本报 12月 19 日讯 近日，国家知识产权局公布2023年新一批国家知识产权示范企业和优势企业名单，青岛21家企业被新认定为国家知识产权示范企业，83家企业被新认定为国家知识产权优势企业。

截至目前，青岛市共有国家知识产权示范企业43家，国家知识产权优势企业247家，示范、优势企业总数位列全省第一，新增数量位列副省级城市前三。

国家知识产权示范企业是具备知识产权战略管理理念，知识产权综合竞争优势突出，具有行业影响力和标杆性的示范企业，是国家给予企业知识产权管理工作的最高荣誉和评价。国家知识产权优势企业是具有一定知识产权综合实力，知识产权市场竞争优势初步形成，具有一定区域影响力的企业。

今年以来，市市场监管局深入实施创新驱动发展战略，高标准创建国家知识产权强市建设示范城市，通过多种方式和手段加强知识产权优势示范企业培育工作，加强政策引导，落实知识产权扶持政策，为全市各类创新主体用好知识产权政策工具提供指引，惠及企业百余家。建立完善的知识产权培训体系，提升企业知识产权管理能力。组织各类创新主体参加国家级、省级和各类培训班20余期，惠及企业200余家，培育了一批知识产权质量高、知识产权保护和运用能力强、具有知识产权市场竞争优势的知识产权强企。全面提升全市知识产权创造、保护、运用、管理和服务水平，为企业创新发展提供良好的知识产权生态环境。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者李沛 通讯员 李凯)

护栏破损倾斜，报料快速修复 “随手拍”守护公共安全

绿地护栏守护着公园绿化，也守护着市民游客的安全。如果市民在生活中发现公共设施存在破损、松动、倾倒等情况，不妨拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序中，城市文明大家共同守护，美丽青岛才能更加和谐温馨。



贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象，共同维护城市的文明形象。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠)

天气预报

市区

今天 多云

西北风 4-5 级 -9℃ ~ -3℃

明天 多云

西北风 5-6 级 -8℃ ~ -5℃

明天

崂 山 多 云 -8℃ ~ -5℃

即 墨 多 云 -11℃ ~ -6℃

胶 州 多 云 -9℃ ~ -7℃

黄 岛 多 云 -10℃ ~ -2℃

莱 西 小 雪 -11℃ ~ -6℃

平 度 小 雪 转 多 云 -12℃ ~ -7℃



扫码进入
“文明青岛
随手拍”平台。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱

双色球第 2023146 期

02 03 06 11 20 32+09

福彩 3D 第 2023339 期

8 4 7

彩票开奖